

湄洲日报

产经

责任编辑:林晓玲 美术:刘智豪
电话:0594-2692006
E-mail:mzrbxiaoling@163.com

中国人寿 CHINA LIFE

人人讲安全 个个会应急

——查找身边安全隐患

你的梦想 在城市闪光

信用金融, 致富有道; 稳健理财, 助力您一路融入城市, 心怀梦想, 畅享美好生活, 让梦想在城市闪光!

中国建设银行

存定期 到兴业

保本保息 安全放心

一年定期 三年定期
年化利率1.60% 年化利率2.15%

兴业妈妈卡客户专享

办理金额:50元起
办理网点:兴业银行莆田分行任意网点
咨询热线:0594-8092017

填补检验检测技术空白

福建莆港检测有限公司获CNAS颁发实验室认可证书

本报讯 (全媒体记者 吴桂勇)昨日,记者获悉,福建莆港检测有限公司获得中国合格评定国家认可委员会(CNAS)颁发的实验室认可证书,成为福建省港口集团内唯一拥有“CMA/CNAS双资质认证”的矿产品检验检测机构,填补了福建省港口集团在煤炭和铁矿检验检测技术领域的空白。

据了解,福建莆港检测有限公司是由莆田港务集团有限公司全额控股的第三方检验检测、检疫处理服务机构,成立于2021年。该公司拥有专业独立矿产品实验室,配备有灰熔融性测试仪、红外氢元素分析仪、电感耦合等离子发射光谱仪和火焰原子吸收光谱仪等国内外先进检测设备40余台,检验检测能力涵盖两大类41个项目,具备铁矿石、煤炭等大宗散货的全方位检验检测能力。

该公司检测业务部副经理林航介绍,中国合格评定国家认可委员会是中国唯一经政府授权的实验室认可机构,负责对检测机构、校准机构、认证机构等进行国际标准评审,代表中国实验室能力的最高权威认证。公司获得CNAS认可后,检测数据具有国际公信力,可在全球100多个国家和地区实现互认,未来有助于为港口相关企业提升核心竞争力、开拓国际市场提供了强大的检测支撑和便利通道。

目前,公司已累计出具检验检测报告2000多份,业务覆盖莆田、福州、泉州、漳州等省内口岸贸易商及电企、钢企、化工企业等终端客户,为全省区域大宗散货贸易提供了坚实的技术支撑和高效的服务保障。

科技赋能花蛤加工

本报讯 8月23日,笔者获悉,蛤老大(福建)食品有限公司承担的省科技计划项目《花蛤特色产品开发及产业化关键技术研究与示范应用》顺利通过验收。

蛤老大是城厢区食品加工行业的龙头企业、国家高新技术企业,深耕花蛤加工领域多年。2023年,在该区科技局的牵线搭桥下,蛤老大与福建师范大学生命科学院陈慧斌博士团队合作,聚焦关键技术攻关,通过多段微波真空脱水优化肉质,自动化设备提升标准化水平,低温真空油炸锁住鲜味,美拉德反应增强风味层次,让花蛤从“海边特产”变为“鲜香耐嚼的网红零食”。

成功“牵手”最终转化为看得见的经济效益与产业价值。在产品端,团队成功开发蛤肉酱罐头、美味花蛤、泡椒花蛤3种特色产品,其中2种获“福建省新产品”认定。在生产端,建成花蛤风味深加工产品生产线1条,年产能达522.24吨,投产迅速打开市场。项目不仅让蛤老大实现“老树发新芽”,更激活了全产业链协同发展,直接带动养殖户增收,并与冷链物流、电商平台建立深度合作,推动“养殖+加工+销售”全链条高效联动,形成了从原料到终端消费的完整产业生态。

“下一步,我们将重点推动花蛤深加工技术向预制菜、功能性食品等领域延伸。”企业负责人林杰表示,随着项目的产能释放和市场拓展,未来将有更多“城厢造”花蛤产品走向全国餐桌。(陈颖 卓卓涵)

聚力融资创新 助推港城发展

本报讯 8月21日,秀屿区市场监管局联合市市场监管局、中国人民银行莆田市分行,举办质量融资增信暨知识产权质押融资银企对接会,吸引10家商业银行、27家企业代表和方圆标志认证集团福建有限公司参加。

会上,市市场监管局解读质量融资增信及知识产权质押政策;人行莆田市分行围绕企业关心关切,对当前一些重要信贷政策作了深入阐释;方圆认证福建公司则就绿色认证与绿色金融衔接等作了普及宣传。10家银行现场收集企业融资需求,初步达成合作意向8个,有效打通金融服务实体经济的“最后一公里”。

秀屿区市场监管局负责人表示,举办对接会畅通了政、银、企三方沟通合作渠道,切实破解中小企业融资难题,打造更稳定、高效的政银企合作生态。(吴志军 陈燕莺)

关注

抢占低空经济新赛道

涵江区无人机飞行培训迎热潮



图为教练讲解无人机知识。

“注意风速,左摇杆轻轻上推,保持悬停状态……”8月22日,在涵江区大地无人机飞行培训基地的户外训练场上,教练正手把手指导学员操作无人机。伴随着隆隆的引擎声,只见一架六轴多旋翼无人机腾空而起,在训练场地上空画出一个完美的“8”字。

当下,低空经济已成为备受瞩目的发展新赛道。今年4月,涵江区大地驾校立足产业链需求,创新推出无人机应用技能实战培训服务,为普通人搭建一个个人局低空经济的优质平台,吸引了一批又一批追梦人前来“充电”,抢占产业风口先机。

据了解,按照证书分类,大地无人机飞行培训分为视距内驾驶员、超视距驾驶员以及教员三级。培训周期为25天,采取“理论课程+实操培训”的模式,涵盖理论知识、模拟器训练、实操训练以及地面站教学(航线规划)等。

走进基地的理论课程教室,教练正在讲解无人机的飞行原理、气象知识以及相关民航法规等。学员们认真记录笔记,不时提出问题,与老师热烈互动。理论课结束后,教练

能更高效地掌握飞行技巧。待熟悉操作手感和飞行逻辑后,将逐步过渡到真机飞行。

“我们不仅教授飞行技术,还重点培养学员的空域申请、安全法规意识,确保合规飞行。”大地无人机培训教练赖进喜表示,学员完成规定学时的系统培训,掌握飞行操控、航拍测绘、智能巡检等核心技能后,经过一系列严格的考核,最快一个月内就能拿到无人机驾照。

赖进喜介绍,严格的考核是为了让飞手适应农业植保、电力巡检等真实工作环境。以电力巡检模拟考核为例,学员必须综合运用所学的飞行技巧、地理知识以及对无人机搭载设备的熟练操作,在模拟的复杂地形和恶劣天气条件下,操控无人机完成对输电线路的细致检查,并准确识别出线路上的潜在故障点。

在校大学生李宇航是众多学员中的一员。谈及报名初衷,就读电气工程及其自动化专业的他表示,现在低空经济正迎来爆发期,行业人才缺口大,职业前景广阔,趁着暑假报名参训,为日后开辟职业新赛道做准备。

基地里不仅有追梦的成年人,还有一群对科技充满好奇的孩子。今年暑假,基地推出青少年无人机兴趣班,受到许多学生和学长的青睐。训练场上,孩子们手持遥控器,操控球形无人机自由转圈、轻松过障碍,现场一派欢声笑语。

“无人机太好玩了。我能自己控制它飞来飞去,感觉像拥有了超能力。”来自涵江实验小学的学生林俊奕兴奋地说,通过兴趣班的学习,他充分感受到了飞行的乐趣与科技的奥秘。

大地无人机飞行培训基地是经中国民航局认证的无人机培训机构,凭借其资质与硬件优势,成为我市低空经济人才的“孵化器”。基地负责人谢万里介绍,目前基地已投入百万元用于无人机设备采购等,组建专业教研团队,可开展小型、中型多旋翼无人机的系统培训。同时基地还具备无人机应急救援、消防救援以及无人机教育装备等专项企业服务能力,形成“培训+服务”的完整链条,为区域低空经济的高质量发展注入强劲动力。

曾雅燕 林亦霞 文图



▲图为孩子们正在体验操作球形无人机。

引资引智产业兴 新度镇青垵村绘就乡村振兴新画卷

本报讯 8月20日,荔城区新度镇青垵村的乡村游泳池内,水波荡漾,人头攒动,交织成一幅生动的乡村清凉图景。这一热闹场景正是该村以党建为笔,生态为墨,奋力描绘乡村富民新画卷的生动缩影。

近年来,青垵村抢抓省级乡村振兴示范村创建契机,以“五星级”基层党组织为战斗堡垒,坚持“四色”融合强党建。在“一园四区多点”发展规划引领下,钱四娘文化园、旅游综合服务区、农业生态休闲区、红色革命体验区、美丽乡村核心区协同发展,“党建+生态+旅游”的融合模式成效凸显。

作为省级文明村,青垵村聚焦生态和美,产业引擎与文化铸魂,深挖“绿水青山”潜能。在生态建设上,全力推进“五化”工程,规范提升东圳水渠百年榕树至香山宫段的步道与路灯,建成临渠步道3000米、休息亭8个,并完成了龙班湖的提升改造,乡村面貌焕然一新。

环境改善为产业发展奠定了基础,村里成功引进股份合作企业,投资600多万元建成国际游泳池及配套项目,提供30多个就业岗位,每年吸引游客4万多人次,为村集体创收10万元。同时,规范提升的香山垂钓园,吸引了众多钓鱼爱好者,带动了周边村民增收,并且年租金收益3.5万元。

青垵村还注重文化铸魂,巧妙利用高速桥下涵洞和百年榕树下的空间进行墙体彩绘,并依托香山宫、历代治水功臣群雕、陈发烈烈士纪念碑等载体,为乡村旅游注入了深厚的文化内涵与独特魅力。

为汇聚更强发展动能,青垵村积极引资引智,已与远航服饰、湄洲湾职业技术学院签署“校地共建、村企融合”合作协议,与兆丰皮业等企业的合作洽谈也在积极推进。近期,青垵村又与福建三农网、厦门优之农数字科技公司达成整村运营合作意向,外部优质资源源源不断为村庄发展注入新活力。(何晋生 卓朝滨 苏斌)

大东村农文旅项目签约落地

本报讯 8月20日,大东村现代农业观光园和待宾里项目签约仪式在涵江区江口镇大东村举行。大东村村委会与莆田市林加峰旅游有限公司正式签署集体资产租赁协议,标志着总投资达千万元的综合性农文旅项目进入实质推进阶段。

据了解,林加峰旅游有限公司计划投资1000万元,依托大东村现有闲置资源及配套建设,重点打造研学基地与特色游乐项目,构建集农业观光、乡村旅游、研学体验于一体的复合型产业业态。

该项目涵盖两大核心区域,总面积达60亩。西片区为占地40亩的现代农业观光园,包含百香果园、鱼塘、景观走廊等设施,主打农业体验与休闲娱乐,东片区为20亩的待宾里市集及配套土地,计划拓展餐饮、住宿及文体娱乐项目。

此次合作是大东村探索“村企共建”模式的尝试,通过引入特色企业,将闲置资源转化为发展动能,打造具有地方特色的农文旅IP,为村民增收、产业升级开辟新路径。(杨喜书 朱秀花)



8月22日,2025年莆田龙眼展销活动开市,线上六大主题直播间同台比拼、同步带货。据悉,该活动将持续一个月。图为主播们正在直播,展示莆田龙眼。

全媒体记者 林晓玲 摄

湄洲日报 身边的榜样 道德的力量

张涵 张辉 刘元飞
曾云英
林庆元
林玉娟
潘秀钦
李海东
郭丽蓉 施建忠
黄艳艳
黄镇宇